

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) и РАЙОСФЛКОМА

№ 118 (573)
5 декабря 1939 г.
5-й год издания

ВТОРНИК Цена 3 коп.

Под знаменем Сталинской Конституции

Наступила третья годовщина принятия Чрезвычайным VIII Съездом Советов Союза ССР новой Сталинской Конституции.

За три истекших года советский народ одержал всемирно-исторические победы. Они подтверждены были на XVIII съезде ВКП(б), они продемонстрированы на выборах в Верховный Совет ССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик и в ряде других событий истекших трех лет.

В эти истекшие годы были периодом дальнейшего значительного развития производственных сил нашей страны. Ведущее место среди всех отраслей народного хозяйства пограничному занимала социалистическая промышленность. Среднегодовой темп роста промышленной продукции на протяжении первых двух пятилеток составил 20 проц., в то время как среднегодовой рост промышленной продукции капиталистического мира за тот же период составил 0,3 проц.

Победы социалистического земледелия и животноводства наглядно и ярко отобразила Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В богатейших экспонатах, в разнообразии и обилии сельскохозяйственных продуктов, в показе многообразной, самой передовой техники нашли свое отражение общий рост и развитие всего народного хозяйства и культуры нашей великой родины.

Вместе с ростом производительных сил непрерывно повышался и материальный уровень трудящихся ССР. В капиталистических же странах период 1929—1938 г. г. был периодом снижения заработной платы, нового разорения и нищеты трудящихся.

Новых замечательных побед добился советский народ в нынешнем году. Мы имеем дальнейший значительный подъем народного хозяйства страны. За 10 месяцев 1939 года наша промышленность, взятая в целом, дает рост на 14,4 процента, а непосредственно крупная промышленность дает рост на 15 процентов. Темп подъема нашей промышленности в этом году выше, чем в прошлом году, когда промышленность дала тоже немалый рост—12 процентов.

Новой формой развития стахановского движения является многостаканочное обслуживание и совмещение профессий. Многостаканчики, совместители вписывают новые славные страницы в историю социалистического строительства периода

третьей Сталинской Пятилетки. На основе великих прав советских граждан, записанных в Конституции, в нынешнем году женщины нашей страны с новой силой двинулись на производство—на трактор, на паровоз, к домам и мартенам.

Производственный подъем, новые формы и методы социалистической организации труда нашли свое яркое выражение в создании Большого Ферганского канала. На протяжении полутора месяца 160 тыс. колхозников прорыли канал длиною в 270 км. В любой капиталистической стране на это потребовалось бы несколько лет.

Достижения социалистического строительства неизмеримо усилили мощь Советского Союза. Это особенно ярко проявилось в области международных отношений. Международный вес ССР резко возрос.

К третьей годовщине Сталинской Конституции ССР вписал в свою историю славные страницы освободительной войны. Миллионы наших братьев в Западной Украине и Западной Белоруссии молниеносным ударом Красной Армии освобождены из-под польского ига. Они проголосовали за установление на своей земле советского строя, основным законом которого является Сталинская Конституция.

Третью годовщину принятия Сталинской Конституции мы встречаем в условиях подготовки к выборам в Советы депутатов трудящихся. Завершается построение органов государственной власти на основе Сталинской Конституции.

Выборы принесут новую историческую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. Залогом этому является крепнущее с каждым днем морально-политическое единство советского общества, растущая политическая активность трудящихся.

В современной напряженной международной обстановке, больше чем когда-либо, надо помнить указание тов. Сталина о том, что мы всегда должны быть в состоянии мобилизационной готовности. Трудящиеся нашей великой родины еще крепче, еще теснее сплачиваются вокруг партии Ленина-Сталина, вокруг великого вождя народов товарища Сталина.

Под знаменем Сталинской Конституции, по пути, намеченному XVIII съездом ВКП(б), советский народ уверенно идет к коммунизму.



СТАТЬЯ 118

Право на труд! В борьбе за это право рабочий класс пролил немало крови. Буржуазия превратила «право на труд» в наемное рабство, куплю и продажу рабочей силы, в неограниченное право капиталистов выживать последние соки из рабочих, обрекать их на голод и нищету.

Только в стране социализма право на труд действительно воплощено в жизнь.

«Граждане ССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой ее труда в соответствии с его количеством и качеством.

Право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы.»

Все, что сказано в этих немногих словах статьи 118 Сталинской Кон-

ституции, для зарубежных трудящихся является мечтой. Для советских же граждан это реальность.

Вместе с освобождением Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов десятки тысяч безработных — рабочих, служащих, инженеров, врачей, учителей, ученых получили работу. Как родных братьев, встретил Донбасс львовских безработных. Им поистине могут позавидовать миллионы безработных капиталистических стран.

В Советском Союзе каждый гражданин, способный к труду, обеспечен работой. Все делается в нашей стране, чтобы труд рабочего, служащего, колхозника сделать радостным, творческим и производительным. Мы завоевываем высоты техники, вооружаем трудящихся самыми усовершенствованными орудиями производства, повышаем их культурно-технический уровень.

Только в нашей стране могло родиться такое могучее всенародное движение, как стахановское. Оно крепнет и ширится с каждым днем.

Сегодня из рядов стахановцев вышли многостаканчики-совместители, завтра появятся застрельщики новых, более совершенных форм стахановского труда.

Трудящиеся в стране социализма работают только на себя, только на свое государство. Все свои лучшие силы, свою любовь трудящиеся отдают социалистическому отечеству, самоотверженно борясь за дальнейшее его процветание.

Сталинская Конституция — это бесконечное творение великого Сталина — вдохновляет миллионы избирателей на то, чтобы на предстоящих выборах в Советы депутатов трудящихся вновь продемонстрировать перед всем миром несокрушимую силу и единство советского народа.

А. Стаканов.

Депутат Верховного Совета Союза ССР

Расчет народное образование

«Такой дикой страны, в которой бы массы народа настолько были ограблены в смысле образования, света и знания — такой страны в Европе не осталось ни одной кроме России... Четыре пятых молодого поколения осуждены на безграмотность крепостническим государственным устройством России... В России грамотных всего 21 проц. населения». Так писал В. И. Ленин в 1913 году, бичуя политику министерства народного просвещения.

Великая Октябрьская социалистическая революция 1917 года открыла миллионам трудящихся доступ во все учебные заведения. Советское правительство с первых же дней своего существования, организуя отпор белобандитам и интервентам, укрепляя власть Советов, борясь с экономической разрухой, уделяла огромное внимание делу народного образования.

В своей заметке «О работе Наркомпроса» в 1918 году В. И. Ленин писал: «Снизу, т. е. из массы трудящихся, которую капитализм отстранил — и путем открытого, путем насилия и средствами лицемерия и обмана — отстранил от образования, идет могучий подъем к свету и знанию. Мы вправе гордиться тем, что помогаем этому подъему и служим ему».

Осуществляя заветы Ильича и свою программу, партия большевиков неустанно боролась и борется за осуществление прав трудящихся на образование.

Выполняя решения XVI съезда ВКП(б), Пленум ЦК ВКП(б) 25

июля 1930 года принял решение о введении всеобщего обязательного начального образования, а в 1936 году в величайшем документе нашего времени — Сталинской Конституции — было записано, что право на образование для всех трудящихся из мечты превратилось в действительность, из привилегий эксплуататоров в неотъемлемое право граждан ССР.

В 1936 году в ССР насчитывалось свыше 170 тысяч школ. В средних и начальных школах обучалось 29 миллионов человек, против 8 миллионов в 1914 году. За 20 лет существования Советской власти было выстроено столько же школ, сколько за все триста лет хозяйствования династии Романовых. Только за 4 года, начиная с 1933 по 1936 год, было выстроено 16725 школ.

В высших учебных заведениях обучалось 550 тысяч студентов, против 120 тысяч в 1914 году. Мощная сеть школ взрослых начальных и средних — профтехнических и курсов системы заочных, средних и высших учебных заведений обеспечивает право на образование для широчайших масс трудящихся. На примере нашего Гурьевского района можно проследить рост сети народного образования.

На территории всего района в дореволюционное время было несколько начальных школ, а к моменту организации района (1935 г.) в нем уже насчитывалось 38 школ с общим количеством уча-

щихся 7483 человека, учителей было 191 человек. Бюджет народного образования составлял 1 миллион 200 тысяч рублей, а на первое сентября 1939 года в нашем районе насчитывается 64 школы. Из них 6 средних и 6 неполных средних. Общее количество учащихся составляет 15000 человек, — учителей 480 человек, бюджет народного просвещения в этом году составляет около 4 миллионов 500 тысяч рублей.

В районе работают 2 неполных средних и 1 средняя школа взрослых, школа ФЗУ системы рабочего образования при всех промышленных предприятиях, районная колхозная школа, курсы по подготовке учителей начальных школ, консультационный пункт заочного отделения средней школы и консультационный пункт заочного отделения сталинского педагогического училища. Кроме того свыше 60 учителей и ряд работников других специальностей обучаются заочно в высших учебных заведениях.

Такова действительность нашего района. Так осуществляется право на образование в великой стране победившего социализма. XVIII съезд партии поставил новую задачу в области народного образования: осуществить семилетнее обучение в селе и десятилетнее в городе. И нет сомнений, что советский народ, под руководством партии Ленина-Сталина, осуществляя свои права, выполнит и эту великую задачу.

Бархатов.

О ЗАКЛЮЧЕНИИ ДОГОВОРА О ВЗАЙМОПОМОЩИ И ДРУЖБЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФИНЛЯНДСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

2 декабря, в Москве, проходили переговоры между Наркомом и делом товарищем Молотовым В.М. и председателем народного правительства и Министром иностранных дел Финляндии Куусинен О.В.

по вопросу о заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой. В переговорах участвовали товарищи Сталин, Ворошилов, Жданов.

ДОГОВОР О ВЗАЙМОПОМОЩИ И ДРУЖБЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФИНЛЯНДСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ.

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и правительство Финляндской Демократической Республики, с другой стороны,

убежденные, что теперь, когда геронической борьбой финландского народа и усилиями Красной Армии СССР ликвидируется опаснейший очаг войны, созданный у границ Советского Союза прежней плутократической властью в Финляндии в угоду империалистических держав, и финландский народ образовал свою демократическую республику, всецело опирающуюся на поддержку народа, — пришло время установления прочных дружественных отношений между нашими странами и обеспечения совместными силами безопасности и неприкосновенности наших государств;

Признавая, что наступило время для осуществления вековых чаяний финского народа воссоединение карельского народа со сродственным ему финским народом в едином Финляндском государстве, а также имея в виду благородное и отвечающее интересам обеих сторон урегулирование пограничных вопросов, особенно же обеспечение безопасности Ленинграда и Южного побережья Финляндии;

В целях укрепления духа и основных положений мирного договора от 23 октября 1920 года, основанного на взаимном признании государственной независимости и невмешательства во внутренние дела другой стороны,

Признали необходимым заключить между собой нижеследующий договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой и назначили для этой цели своими уполномоченными Президиум Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел СССР,

Народное правительство Финляндии:

О. В. Куусинен, Председателя Народного Правительства и Министра Иностранных Дел Финляндии,

Каковые уполномоченные, по взаимном представлении своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

В знак дружбы и глубокого доверия Советского Союза к Финляндской Демократической Республике, идя навстречу национальным желаниям финского народа о вос-

переговоры закончились подписанием договора о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Демократической Республикой. Текст договора приводится ниже.

Шире развернем соревнование бригадиров полеводческих бригад

Вызываю на соревнование бригадиров полеводческих бригад Гурьевского района — в 1940 году получить урожай 19 центнеров с гектара.

Когда я прочитал в газете «Правда» о достижениях бригадиров полеводческих бригад — стонудовиков Сталинградской области, Хопёрского района Т. Г. Гурова, Козленкова и других, у меня сложилось мнение, что при усиленной работе всех бригадиров, его района мы можем в среднем в 1940 году получить урожай по району 19 центнеров с гектара.

Подведя итоги своей работы в 1939 году, я увидел, что эта цифра вполне реальна и осуществима. На участке в 580 га мы бригадой получили урожай пшеницы 380 центнеров, овса 200 центнеров, или в среднем получили 17,8 центнера с гектара. Для этого у нас были тщательно перепаханы пары, производили культивацию и боронование. Весной 1939 года снова культивировали, а в некоторых местах даже по два и три раза. Всю площадь засеяли сортовыми семенами, причем пшеницу яровизировали. Весь посев пололи по два раза.

Моя бригада состоит из 63 человек, вся разбита на звенья и эти звенья строго выполняли все те операции, какие на них возложены.

Побыв на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и имея счастье разговаривать лично с тов. Ефремовым — инициатором высоких урожаев, я получил богатый опыт и в 1940 году применю его в своей работе. Беря на себя обязательство

столеть получить 19 центнеров с гектара зерновых культур, я со своей бригадой отремонтировал весь посевной инвентарь, засыпали все необходимые семена и хорошо сохраняются. В частности пшеница уже проверена мною на всхожесть, которая показывает 96 процентов всхожести. 60 лошадей в моей бригаде все время содержутся на уровне средней и выше средней упитанности. В бригаде мы организовали постоянное звено, которому я отведу в несколько раз больший участок, чем отводили для звена высокого урожая. Проведу задержание снега своевременно. Все эти мероприятия должны будут послужить великим подспорьем в выполнении моих обязательств.

Призываю всех бригадиров района включиться в борьбу за получение 19 центнеров с каждого гектара посевных площацей 1940 года. Прошу также через газету «Знамя Ильича» каждого бригадира полеводческой бригады систематически обмениваться опытом начатой работы. Массовым походом на преодоление природных условий и большевистской борьбой за сталинские 8 миллиардов пудов зерна мы, несомненно, справимся с этой задачей.

Бригадир полеводческой бригады колхоза имени XVIII партсъезда Афанасий Андреевич Романов.

Я поддерживаю инициативу тов. Романова

Радостно работать в колхозе тогда, когда из среды колхозников появляются инициаторы в борьбе за сталинский урожай. Инициативу тов. Романова о получении в 1940 году 19 центнеров я обязуюсь поддерживать всеми мерами и распространить на все звенья и бригады. Со своей стороны, как председатель колхоза, буду бороться за установленный график сельскохозяйственных работ, буду способствовать укреплению трудовой дисциплины в бригадах и подлинного единоличия. В ходе социалистического соревнования главным образом большую роль играет строгий учет, поэтому

я буду систематически показывать и поощрять достижения стахановцев и ударников колхозов. Как только начнутся полевые работы, каждый член правления будет раскреплен по звеньям и бригадам для наилучшего контроля за ходом полевых работ.

Организую общественное питание и хорошо оборудую полевые станицы. Полностью обесцечу тягловой силой бригаду. Проведя в жизнь все эти далеко не полные мероприятия, я уверен, что бригада тов. Романова выполнит взятые на себя обязательства.

Председатель колхоза имени XVIII партсъезда А. М. Синкин.

НОВЫМ ПОДЪЕМОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ОТВЕТИМ НА НАГРАДУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

(Письмо ко всем работникам животноводческих ферм колхозов и совхозов Гурьевского района).

Дорогие товарищи! Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Авангард», собравшиеся на совещание, чтобы выразить свою благодарность партии и правительству, чтобы сказать свое колхозное спасибо любому другу и учителю тов. Сталину и главе Советского правительства товарищу Молотову за ту награду, которой удостоена наша животноводческая ферма, полностью одобряем решительную твердую политику нашего родного правительства по отношению к зервавшихся некорыстных финляндских правителей, которые пытались спровоцировать наш Советский Союз на войну. Мы, колхозники, все, как один, по первому зову нашего великого вождя товарища Сталина встанем на защиту нашего родного Советского Союза, чтобы дать отпор врагу, который пытается посягнуть на неприкосновенность наших священных советских границ.

Товарищи! Наш мудрый вождь и учитель великий Сталин еще на XVII партсъезде говорил: «Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая. Нечего и доказывать, что советские люди, бравшие не одно серьезное препятствие на пути к цели, сумеют взять и это препятствие». Колхозники, колхозницы и специалисты животноводческих ферм нашего колхоза, под руководством районного комитета ВКП(б) и на основе решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах, добились серьезных успехов. Наш колхоз имеет крупного рогатого скота 302 головы, 236 лошадей,

149 свиней, 1416 овец. Наш колхоз в 1939 году сдал государству мяса в счет масопоставок 134 центнера, 27 центнеров шерсти, 1253 центнера молока.

В 1939 году средний урожай на одну фуражную корову выражается в 14,1 центнера, настрижено шерсти с одной взрослой овцы 3,4 килограмма, на 100 овцематок скот достиг 127 штук, опорос свиней на одну свиноматку достиг 12,5 штук. Добились сохранения молодняка на 92 проц., потому что имеем стахановцев животноводческих ферм, как Борисова В. Г., Чабанова Горбунова Ефима и Кузнецова М. Ф. — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Поярка тов. Смирнова из 64 народившихся телят выпонила 63 теленка, при среднесуточном привесе 600 граммов. Доярка Захарова А. П. добилась урожая от 13 фуражных коров в среднем на одну корову 16,31 центнера молока. Свиньи тов. Ходырева А. С. от 7 свиноматок вырастила 91 поросенка. Скот в наших животноводческих фермах обеспечен теплой и сухой зимой, во всех скотных дворах имеется электроосвещение и вентиляция.

Награду с имеющимися достижениями по животноводству колхоз «Авангард» в 1939 году отстал по зерноводству. Урожай в 1939 году выражается в 9,4 центнера с гектара, рожь 6,1 центнера, овес 11,8 центнера. Все это говорит за то, что не было достаточной борьбы за выполнение лозунга товарища Сталина о производстве 8 миллиардов пудов зерна в год.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники животноводческих ферм — скотники, конюхи, свинарни и свинарки, погарки и чабаны, специалисты колхозного животноводства! Наш долг быть в авангарде социалистического соревнования за дальнейшее развитие социалистического животноводства!

По поручению собрания обращение подписали: Борисов, Минин, Кунцеев, Горбунов, Смирнов, Дубинин, Мошаров, Конева, Косов, Носикова, Голова, Чайкина.

Упорядочить оплату труда в звеньях высокого урожая

Опыт работы звеньев высокого урожая в 1939 году показал, что отдельные звенья совершенно были оторваны от всей работы полеводческой бригады, в результате чего со стороны бригадира и всей бригады помощи звену не было. Кроме того звенья имели на своих участках незначительный посев — всего 2—3 гектара. Члены звена в некоторых звеньях были загружены работой не полностью и наблюдался чисто опытнический характер работы.

Вопрос оплаты труда звеньеводам и членам звена также до сего времени не получил должного внимания. Оплата в звеньях в 1939 году производилась в каждом колхозе по-разному, а в некоторых колхозах и сейчас еще не знают, как начислять трудодни. Начисление трудодней в некоторых колхозах звеньеводы производят по 1,25 трудодня за каждый рабочий день, а другие начисляют согласно его выработки наравне с рядовым колхозником и дополнительно 10 проц., а членам звена по их выработке независимо от результатов работы звена.

Такая неразбериха в оплате труда приводит к снижению показателей звена, слабой заинтересованности звеньев и звеньеводов в расширении посевов и получении вы-

соких урожаев на всей площади звеньев в колхозах появляются новые заботливые хозяева полей. Они добиваются своевременной и качественной подготовки почвы, сбора удобрений, снегозадержания, подготовки качественных семян и т. д.

В зимний период нужно широко развернуть работу по организации и укреплению звеньев высокого урожая, подготовить звенья и помочь им в практической работе. Отдельные руководители колхозов уже начали эту работу. Например, в колхозе XVIII партсъезда 18 ноября на заседании правления колхоза с активом с большим желанием и подъемом обсудили и постановили перевести на звеньевую работу две полеводческие бригады, еще раз проработать этот вопрос в полеводческих бригадах и подобрать состав звена и звеньеводов.

Эту работу нужно широко развернуть во всех колхозах нашего района, с тем расчетом, чтобы наши колхозы имели ко Всесоюзному съезду колхозников передовые показатели звеньевой организации труда и их работы. Кроме того, надо разработать вопрос при массовом обсуждении среди колхозников об оплате труда в звеньях, бригадах, освещая эти вопросы в степгазетах.

В. ОЛКОВ.

ШИРЕ ФРОНТ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

В ЗАБЫТОМ АГИТПУНКТЕ

Мы заходим в агитпункт 3-го избирательного участка. За круглым столом, покрытым белой скатертью, с газетой в руках сидит девушки. По середине комнаты стоит деревянный стол, покрытый клетчатым скатертью. На столе аккуратно разложены свежие газеты, журналы, брошюры. На стенах — плакаты, лозунги, фотогазеты, портреты любимых вождей партии и правительства. Около стен и вдоль стола расставлены мягкие диваны и стулья. Так обставлена комната агитпункта для своих избирателей.

— Скажите, — обращаюсь я к девушке сидящей за круглым столом, — выдежурная по агитпункту?

— О, нет, я заведующая читальным залом.

— А где мне можно видеть де- журного?

— Нигде! У нас дежурство на- лажено безобразно. Бывает так, что день-два совершенно никого нет, а в некоторые дни дежурят сразу двое.

В это время в комнату заходит женщина. Обращаясь ко мне, спрашивает:

— Почему меня нет в списках избирателей?

— Не знаю. Я посторонний.

— А кому можно подать заявле- ние?

— Придите завтра, — отвечает девушка.

Избирательница уходит. И так почти ежедневно, и со всеми изби- рателями.

В агитпункте третьего избирательного участка с избирателями еще не проведено ни одной беседы, ни одной читки. Агитаторы на своих десятидворках ничего не делают. Заведующего агитколлективом до сего времени нет, а ответственные за агитработу райзо и неполная средняя школа №11 совершенно не знают, где находятся агитаторы и что они делают с избирателями.

Председатель 3-го участка тов. Бородин тоже редкий гость на своем участке. Из всех агитаторов в участке хорошо работает на десятидворке одна только тов. Матвеева Жители десятидворки тов. Матвеевой аккуратно в назначное время являются в агитпункт и с большим интересом слушают беседы. Сейчас они приступили к изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихся и знакомятся с техникой голосования.

Ответственным за агитработу надо немедленно наладить точное дежурство на агитпункте и вести повседневный контроль за работой агитаторов на закрепленных за ними десятидворках.

Дмитрий Нелибин.

Забытые люди

Приближается день выборов в местные Советы депутатов трудающихся. 24 декабря избиратели отдадут свои голоса своим избранникам — наилучшим людям своей родины. Сейчас по всему Советскому Союзу идет широкая массово-разъяснительная работа по выборам в местные Советы депутатов трудающихся.

Не отдельные партийные, комсомольские и профсоюзные организации еще мало ведут массовой работы на избирательных участках, в результате избиратели не знают своих избирательных участков, не занесены в списки и никакого не имеют представления о предстоящих выборах.

Рабочие.

На втором руднике Б.-Салаира несколько семей, проживающих в бараке № 2, совершенно ничего не слышали о выборах. «Мы, пишут они в редакцию, случайно узнали, что у нас председатель избирательного участка тов. Карпов, но он не провел еще ни одной беседы с нами. Где будем мы голосовать и за кого отдалим свой голоса — нам неизвестно».

Тов. Карпову надо учесть это и немедленно выделить человека, который бы повседневно проводил с рабочими агитационную работу.

Рабочие.

Обзор низовой печати

Боевой помощник агитпункта

Большую помощь оказывает стенная газета в работе агитаторов с избирателями на агитпункте 2-го избирательного участка.

— До выпуска стенной газеты, — говорит зав. агитпункта тов. Калиев, — многие агитаторы совершенно не работали с избирателями на своих десятидворках, некоторые агитаторы даже не знали, где находятся их участки. Так, например, агитаторы т.т. Рыков и Голованов до выхода газеты не видели в глаза избирателей, с которыми они должны повседневно проводить агитационную работу.

Плохо работали с избирателями агитаторы т.т. Понсукова, Инфатова, Солодская и ряд других. После выхода стенной газеты, в которой их отметили как плохих агитаторов, эти товарищи с большим желанием взялись за порученную им работу с избирателями.

В агитпункте второго избирательного участка каждый вечер в большом количестве собираются избиратели послушать беседу, читку, посмотреть какую-либо инсценировку, послушать школьный хоровой кружок и т. д. С 16 по 30 ноября с избирателями проведено около 10 лекций и бесед на различные темы. Недавно учительница

5 декабря будет проведена лекция «Сталинская Конституция». 12 декабря силами учеников средней школы № 10 будет поставлен концерт для своих избирателей. Вся работа, которая проводится с избирателями, отражается в номерах стенной газеты.

Неплохая газета выходит на агитпункте 11-го избирательного участка, но в остальных агитпунктах газеты до сего времени не выходят, несмотря на то, что на всех агитпунктах имеются готовые макеты.

Всем руководителям агитпунктов сейчас же надо будет выбрать редакторию и каждый день выпускать газету, отражая в ней всю работу агитаторов, проводимую с избирателями.

Дмитрий Нелибин.

Работа трудная, но интересная

Работа с избирателями очень трудная, но в то же время интересная. У меня на участке 16 домов. Сначала я с избирателями не работал, но после выхода стенной газеты меня потянуло к избирателям.

Вечером дружно, один за одним собираются в комнату избиратели. Начинаю проводить беседу. Люди сосредоточенно слушают все, что я говорил и по окончании беседы мне задают столько вопросов, что я не успеваю на них отвечать. Их интересует все до мелочей. Особенно много задают вопросы по последним событиям о внешней политике СССР по физическому вопросу и о положении выборов в местные Советы депутатов трудающихся.

На моем участке шесть человек, которые в силу физической слабости не могут посещать собраний, но я их не забываю. Приходится после занятий ходить к ним на дом и заниматься с каждым в отдельности по всем тем вопросам, которые их интересуют.

Сейчас я вплотную приступил с избирателями к изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихся и уверен, что своих избирателей ко дню выборов — 24 декабря, я подготовлю всех на отлично.

Агитатор второго избирательного участка

С. П. Голованов.

Холодно и неуютно

Агитпункт четвертого избирательного участка, в котором помещается городская окружная избирательная комиссия по выборам в местные Советы депутатов трудающихся, оборудован из рук воин плохое. Помещение холодное и грязное. Приходя в него, избиратели не только не могут раздеться, но и не найдут даже места сесть. Кроме трех стульев да четырех поломанных скамеек в помещении ничего нет. На стенах висят один лозунг да два портрета, вот и все.

Ответственный за агитпункт тов. Журавлев не позаботился культурно оборудовать помещение и не удивительно, что в помещении агитпункта до сего времени не проведено с избирателями ни одной лекции, ни одной беседы.

Д. Н.

НЕСПРАВЕДЛИВО

Председатель Дмитриевского сельпо т. Нелибин неправильно распределяет колхозам поступающий товар. Часто некоторые колхозы берут все, что им необходимо, а некоторые не получают ничего. Так, например, недавно в сельпо поступила кочма для хомутов. Тов. Нелибин отдал ее всю в колхозы «Заря» и «Ударник», а колхоз «Красный промысловик» ничего не получил. Интересно, почему т. Нелибин делает такое подразделение, и это не единичный случай. Часто в сельпо поступает мануфактура, готовое платье, обувь и т. д., но колхозники колхоза «Красный промысловик» редко получают товары, которые поступают в Дмитриевское сельпо.

Пайщик.

Постановление президиума Гурьевского районного исполнительного комитета, Новосибирской области

Об изменении и исправлении постановления президиума райисполкома от 27 октября 1939 года по вопросу утверждения состава окружных избирательных комиссий по выборам в районный Совет депутатов трудающихся

миссии тов. Подченко Константина Михайловича по случаю его выезда на другое место жительства за пределы района.

Утвердить председателем окружной избирательной комиссии тов. Незлобина Василия Ивановича — от первичной организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) Баритрудника.

Отвести из состава членов окружной избирательной комиссии Жбанову Марию Ивановну — по случаю выезда на другое место жительство.

Ввести в состав членов окружной избирательной комиссии тов. Иванова Зиновия Ананьевича — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Баритрудника.

В постановлении президиума РИКа записано: «Член комиссии Тимухин Иван Савельевич», а правильно считать Тимухин Иван Савельевич.

5. По избирательному округу № 50 Салаирского поссовета записано в постановлении президиума РИКа записано: «Член окружной избирательной комиссии Феломеев Михаил Кириллович», а нужно считать Феломеев Михаил Кириллович.

3. По избирательному округу № 40 Салаирского поссовета записано в постановлении фамилия председателя окружной избирательной комиссии: «Исаев Кузьма Трофимович», а правильно нужно считать Исаев Кузьма Трофимович.

4. По избирательному округу № 41 Салаирского поссовета записано в постановлении фамилия секретаря окружной избирательной комиссии: «Зыров Александра Павловна», а правильно нужно считать Зырову Александра Павловна.

5. По избирательному округу № 42 Салаирского поссовета отвести председателя окружной избирательной ко-

И. о. председателя Гурьевского райисполкома — ТОГИН.

И. о. секретаря Гурьевского райисполкома — ТИХОНОВ.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

В колхозе «Село», Ново-Пестеревского сельсовета, на сегодняшний день насчитывается 80 гектаров необмолоченного хлеба. На вопрос «Почему не молотите?» председатель колхоза тов. Тушков, тяжело вздохая, отвечает:

— Колхозники на работу не желают выходить, потому и не молотят. Такое ненормальное положение в колхозе «Село» создалось исключительно по вине самих руководителей. Председатель Тушков не позаботился своевременно обеспечить колхозников хлебом. До сего времени члены колхоза не получили ни одного килограмма хлеба из нового урожая. А хлеб есть.

Опираясь на это, многие колхозники на работу выходят совершающими нестали. Колхозницы Трофимова Акулина, Павлова Акулина, Мартанова Мария, Трофимова Анастасия и ряд других вот уже несколько дней не работают. Правление колхоза на все эти липуссы не обращает никакого внимания. И не удивительно, что колхоз «Село» на сегодняшний день имеет задолженность перед государством около 2000 центнеров хлеба.

Д. Нелибин.

Призвать к порядку

За последнее время в колхозе «Трудовик», Б.-Салаирского поссовета, трудовая дисциплина совершило развалилась. Председатель колхоза тов. Устюжанин к руководству колхоза относится с прохладцем. Но его халатности в колхозе до сего времени хлеб остается неизмолоченным. С государством полностью колхоз не рассчитался, около гектара осталось под снегом невыкопанного картофеля. В сеноуборочную кампанию тов.

Устюжанин воровал от колхозников сенокосные луга и продавал их гражданам Б.-Салаира. Кроме того, в колхозе участились разного рода хищения. 20 октября из колхозной кладовой по вине председателя колхоза утерялось 15 килограммов овечьей шерсти на общую сумму 525 рублей.

Районным организациям нужно будет призвать к порядку тов. Устюжанина.

Колхозник.

Тормозят развитию стахановского движения

Бригады крепильщиков и путейцев Салаирского цинкового рудника, прочитав письмо рабочих завода «Красный пролетарий» о развитии стахановского движения, взяли на себя ряд конкретных обязательств, мобилизующих на быстрейшее выполнение и перевыполнение производственного плана.

Рабочие горят желанием работать по-стахановски, но со стороны администрации, в частности начальника цеха тов. Романова и десятника тов. И-Ван-су, помощника никакой нет. Уже несколько месяцев бригада крепильщиков не может добиться от своих руководителей хорошего крепежного лесо-

трибунский, Хромов, Мосинин, Голенин.

Ответредактор. П. ЕРШОВ

Объявление

Издательству газеты «Знамя Ильича»

ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР

Обращаться с 9 утра до 5 часов вечера.